

为城市综合体“体检”、前置备勤、赶大集讲防火……

# 守护春节 青岛消防进入“临战状态”

1月12日记者从青岛市消防救援支队了解到，为进一步做好春节期间消防安全工作，确保节日期间全市社会面火灾形势安全稳定，消防救援机构提前驻防，进入“临战状态”，通过消防安全检查、知识宣传、执勤备战等多种形式，确保市民度过一个安全祥和的春节。

## 为城市综合体做“消防体检”

1月5日，即墨区消防救援大队消防监督员走进鹤山路一处大型城市综合体开展节前消防安全检查。消防监督员认真听取了商场内各场所节日期间消防安全工作部署情况，现场查看了场所内消防通道是否畅通、消防栓和灭火器等设施是否完好有效、消防安全制度是否落实到位，并现场抽查了员工消防安全“四个能力”知识掌握情况。

消防监督员发现，此处城市综合体按照规定设置了防火卷帘，但部分区域防火卷帘下方附近摆放了物品。消防监督员指出，一旦遇到火灾，防火卷帘降下后能形成防火隔断区，有效地阻止火势蔓延，保障生命财产安全。针对检查中发现的问题，监督员当场提出整改要求，让单位负责人一定要提高警惕，规范单位内部消防安全管理行为，加强火灾隐患的自查自检，确保节日期间消防安全工作万无一失。



即墨区消防救援大队的消防救援人员前置备勤，守护消防安全。



消防监督员在检查消防设施。

## 重要节点和场所，消防员前置备勤

春节即将到来，青岛市各个消防救援站有针对性地开展了重点单位的“六熟悉”工作，查看了重点区域消防设施、通道、水源以及建筑内容结构等情况。

“在重要的时间节点，我们会在重要地点前置备勤，在一些人员密集、用火用电较多的场所会进行定期的巡逻、检查，一旦发生危险情况，我们能第一时间处置。”即墨区振中街消防救援站副站长提醒广大市民，在节假日期间一定要注意用火用电安全，在外出消费娱乐的同时，也要关注商城、超市等人员密集场所的安

全出口及疏散通道的位置，确保节日期间消防安全。

## 消防员赶泊里大集，向群众讲安全

1月10日，黄岛区泊里消防救援站的消防员们在泊里大集和周边村镇发放宣传资料，面对面地讲解消防常识。消防员向集市摊主、过往群众发放消防宣传资料，以防火、灭火、逃生、报警等为主要内容，向群众传播消防常识，在家庭用火、用电、用气、用油等方面列举生活中容易疏忽的火灾隐患，向群众讲解各种常见火灾的预防方法。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅



迎小年“兔年元素”扮靓车厢。

## 喜庆“兔年元素”扮靓车厢

岛城多条线路打造浓浓年味主题

本报1月12日讯 春节临近，年味渐浓。为营造新春佳节的喜庆氛围，让市民在车厢内感受到浓浓年味，岛城26路、126路、321路、371路等多条线路推出“喜迎小年”主题公交，车厢内以各种“兔年元素”的拉花挂件进行装饰。

12日上午，记者走进26路车厢看见，车内悬挂的中国结光彩艳丽，车窗上张贴的各式窗花给人带来美的享受，兔年卡通画烘托出节日的吉祥氛围……浓浓年味扑面而来，给市民送上了乘车惊喜。大家被车厢内的别样景致所吸引，纷纷拿起手机拍照，记录下这

欢乐祥和的喜庆场景。“在新春佳节到来之际，我们希望给市民送上新春祝福和问候，也让更多乘客能在公交车上感受到回家过年般的热闹与温暖。”公交市南二分公司党支部书记王兴留告诉记者，主题公交由“青岛巴士 一路相伴”志愿者利用业余时间打造，他们将春节民俗知识、主题诗词等整理出来张贴在车厢内，志愿者们还将邀请市民参与春节猜谜、诗词成语接龙等游戏互动，凡是参与活动的乘客均可获赠福字、兔年挂件等纪念礼物。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## “轰隆——轰隆——”随着一声声巨响 浮山公园最后一处违建“清零”

本报1月12日讯 “轰隆——轰隆——”随着一声声巨响，浮山最后一处违法建设倒地坍塌，浮山公园违建整治工作圆满完成。近日，崂山区金家岭街道麦岛综合执法中队对浮山大埠东社区莲花池旁的二层建筑进行了拆除，面积达316平方米。

浮山公园建设项目是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动的一项重要内容。作为城区的“绿肺”，该项目一直备受市民关注。民之所盼，政之所向。自2022年6月份开始，麦岛综合执法中队陆续对浮山公园



浮山大埠东社区莲花池旁的三层建筑被拆除。

内的违法建设进行拆除，有序推进，包括三个麦岛社区、大埠东社区、山东头社区等山林地用房等。

前期，对浮山公园建设工作中涉及区域内的16处存量建筑，执法人员对照清单逐一摸排核查，分类梳理，建立台账，并实地测量、评估。因多处房屋建设年代久远，达30年之上，在走访入户过程中，当事人多有不舍情绪，给下一步的工作推进造成了很大的困难。位于莲花池旁此处二层房屋的违法建设，房屋情况较为复杂，当事人为大埠东社区的一位87岁老人，且该处是其唯一住房。执法人员与社区了解情况，前后60余次的入户沟通、做工作、反复协调，并妥善解决其住房问题，制定解决方案，最终得到了当事人的理解，同意配合拆除工作。随着对此处二层建筑的拆除，浮山公园建设项目拆违工作圆满完成，面积共计3000余平方米。

违法建设的拆除全力助推了浮山公园建设，麦岛综合执法中队严格按照既定目标任务加压奋进、攻坚克难，早日还绿于民，使人民群众有更多的获得感和幸福感。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 孙序鹏)

## 谁丢了一麻袋中药？ 警民接力找失主



麻袋里装满了成包的中药。

本报1月12日讯 4日上午11时许，城阳公安分局上马派出所民警沿育英路巡逻至朝阳社区附近，一男子上前求助称，他刚才在路边捡到了一个编织袋，袋子里装满了成包的中药，希望民警帮忙寻找失主。

民警发现，袋子里有黄芪、甘草、白术等多味中药。民警走访路边商铺，大家都讲不清楚失主是谁。民警拨通了包装袋上的药厂电话，对方表示，他们会联系一下青岛的客户。10多分钟后，一名中药代理商给民警打来了电话，称中药是他们的送货员在上马送货时不小心弄丢的，中药价值4000多元，正准备送往门店。当天中午，中药代理商派人到派出所取回了中药并向民警致谢。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

## 轿车自燃谁有灭火器？ 公交驾驶员来出手

本报1月12日讯 10日下午5时40分左右，2路驾驶员刘海磊驾车从金坛路车站驶出，准备发往西镇方向。此时，另一名公交驾驶员李忠跑来拦下刘海磊的车辆，称前方一辆私家车起火自燃，自己车上的灭火器已经用完但未将火势扑灭，需要借用灭火器。刘海磊闻讯后，立即将车靠右停驶在安全地带，拿起车上的两瓶车载灭火器一起朝起火的私家车冲过去。

抵达事发现场，刘海磊发现停在胶宁高架桥下桥口的一辆白色小轿车冒出火光和滚滚浓烟。由于火势较大，二人与一名热心的面包车车主，同时用三瓶干粉灭火器对私家车前引擎盖着火部位猛喷才将火势扑灭。

刘海磊回忆起救火时的场景说：“小轿车发生自燃后，火苗约有一米高，一靠近就能听见‘噼里啪啦’的声音，时值晚高峰，路上的行人和车辆非常多，情况十分的危急。”刘海磊表示，大家合力将火势扑灭后，他又在现场仔细检查了一遍，确认不会复燃之后，才返回车辆继续投入营运。

事后，有旁观市民将众人齐心救火的画面传送到今日头条、抖音等网络平台，得到了网友的一致点赞。得知自己英勇救火的行为得到了网友认可，刘海磊不好意思地表示，公司经常组织消防培训和演练，才让他遇到火情时临危不惧、挺身而出。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

### 天气预报

明天	崂山 小雪转阴-6℃~2℃
市区	即墨 阴-5℃~2℃
今天	胶州 阴-4℃~3℃
多云转阴	黄岛 小雪转阴-5℃~3℃
西北风 4-5级-1℃~9℃	莱西 阴-6℃~0℃
明天	平度 阴-6℃~0℃
小雪转阴	
西北风 6-7级-3℃~1℃	



彩票开奖

双色球 第23006期

02 10 12 14 24 26+05

福彩3D 第2023012期

6 4 8